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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений
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В соответствии с приказами Министерства образования и науки Алтайского 
края от 23.12.2020 № 826-л/к «О проведении плановой выездной проверки Муни­
ципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобра­
зовательная школа № 15 города Новоалтайска Алтайского края», от 12.01.2021 № 
9-л/к «О внесении изменений в приказ министерства образования и науки Алтай­
ского края от 23.12.2020 № 226-л/к» с 14 января по 15 января 2021 проведена пла­
новая выездная проверка соблюдения Муниципальным бюджетным общеобразова­
тельным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоал­
тайска Алтайского края» требований, установленных законодательством Россий­
ской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Локальный нормативный акт «Положение о правилах приема, перевода, выбытия и 
отчисления обучающихся в муниципальном бюджетном общеобразовательном уч­
реждении «Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоалтайска Ал­
тайского края»:

в нарушение п. 27 Порядка приема на обучение по образовательным про­
граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
02.09.2020 № 458, п. 2.17 закрепляет обязанность родителей (законных представи­
телей), являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, до­
полнительно предъявлять документ, подтверждающий право заявителя на пребы­
вание в Российской Федерации;

в нарушение ч. 3 ст. 10 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» пункты 2.28, 4.1 
закрепляют понятие «ступени» образования;

в нарушение п. 16 Порядка приема на обучение по образовательным про­
граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
02.09.2020 № 458, п. 3.8 закрепляет обязанность размещать информационном стен­
де и официальном сайте в сети «Интернет» информацию о наличии свобод-ых
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мест в первых классах для приема детей, не проживающих на закрепленной терри­
тории, не позднее 6 июля текущего года;

в нарушение ч. 1 ст. 62 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в п.7.15 преду­
смотрено восстановление обучающегося в образовательную организацию. 
(Ответственный: директор МБОУ «Средняя школа № 15»).

В нарушение п. 26 Порядка приема на обучение по образовательным про­
граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
02.09.2020 №458:

п. 2.17 локального нормативного акта «Положение о правилах приема, пере­
вода, выбытия и отчисления обучающихся в муниципальном бюджетном общеоб­
разовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 15 города 
Новоалтайска Алтайского края» не закрепляет обязанность родителя(ей) (законно- 
го(ых) представителя(ей) ребенка, являющегося иностранным гражданином или 
лицом без гражданства, дополнительно предъявлять документ, подтверждающий 
право ребенка на пребывание в Российской Федерации;

п. 2.2 локального нормативного акта «Положение о ведении личных дел обу­
чающихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоалтайска Алтайского 
края» закрепляет не полный перечень документов для формирования личного дела 
обучающегося.

Локальный нормативный акт «Положение о порядке оформления возникно­
вения, приостановления и прекращения отношений между образовательной орга­
низацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) не­
совершеннолетних обучающихся муниципального бюджетного общеобразователь­
ного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоалтайска 
Алтайского края»:

в нарушение п. 31 ст. 2 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» закрепляет не 
полный перечень участников образовательных отношений (обучающиеся, родите­
ли (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические 
работники школы);

в нарушение ч. 2 ст. 55 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не закрепляет 
обязанность образовательной организации ознакомить поступающего и (или) его 
родителей (законных представителей) при приеме с документами, регламентирую­
щими права и обязанности обучающихся.

В нарушение ч. 1 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте учреждения 
«Правила внутреннего распорядка обучающихся» не в полном объеме закреплены 
академические права обучающихся.

В нарушение ч. 4, 12 ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте «По­
ложение об очно-заочной, заочной форме обучения» закреплено:

- учащимся очно-заочной, заочной формы, прошедшим государственную 
(итоговую) аттестацию, выдается документ государственного образца о среднем 
(полном) общем образовании;
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- учащимся очно-заочной, заочной формы, прошедшим промежуточную ат­
тестацию и не проходившим государственную (итоговую) аттестацию, выдается 
справка о промежуточной аттестации.
(Ответственный: директор МБОУ «Средняя школа № 15»).

В нарушение п. 31 ст. 2 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в локальном акте 
«Положение об очно-заочной, заочной форме обучения» закреплен не полный пе­
речень участников образовательных отношений (учащиеся, педагогические работ­
ники, родители (законные представители) учащихся).

Локальный нормативный акт «Положение о ликвидации академической за­
долженности»:

в нарушение ч. 2, 8 ст. 58 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» закрепляет, что в 
следующий класс переводятся условно обучающиеся, имеющие по итогам учебно­
го года академическую задолженность по одному предмету;

в нарушение п. 11 ч. 1 ст. 34 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» закрепляет право 
обучающегося выбрать период ликвидации академической задолженности: в пери­
од летних каникул и аттестацию в августе, до начала учебного года.

В нарушение ч. 2 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте «Положе­
ние о Педагогическом совете в муниципальном бюджетном общеобразовательном 
учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 15 города Новоалтайска Ал­
тайского края» закреплено, что директор образовательной организации является 
председателем Педагогического совета и единственным не избираемым членом со­
вета.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» локальные нормативные акты «Положение о Программе 
развития», «Положение о порядке обучения по индивидуальному учебному плану в 
муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеоб­
разовательная школа № 15 города Новоалтайска Алтайского края» содержат ссыл­
ки на нормативные документы, утратившие силу.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные акты по 
основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности 
образовательного учреждения:

ч. 2 ст. 30 - локальный нормативный акт, регламентирующий режим занятий 
обучающихся;

п. 3 ч. 1 ст. 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий ускоренное 
обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы;

п. 7 ч. 1 ст. 34 п. 7 ч. 1 ст. 34 - локальный нормативный акт,
регламентирующий порядок зачета результатов освоения обучающимися учебных 
предметов, курсов, дисциплин (модулей) в других организациях, осуществляющих 
образовательную деятельность;

п. 21 ч. 1 ст. 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий порядок 
пользования обучающимися лечебно-оздоровительной инфраструктурой, 
объектами культуры и объектами спорта образовательной организации;



п. 8 ч. 3 ст. 47, п. 4 ч. 2 ст. 50 -  локальный нормативный акт, устанавливаю­
щий порядок бесплатного пользования педагогическими, научно-педагогическими 
работниками методическими услугами образовательной организации.

В нарушение п. 3 Порядка выдачи медали «За особые успехи в учении», ут­
вержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 23.06.2014 № 685, в образовательной организации не ведется книга регистрации 
выданных медалей.

В нарушение п. 4 приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обу­
чении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с 
различными формами умственной отсталости), не имеющим основного общего и 
среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным обще­
образовательным программам» в образовательной организации не ведется книга 
регистрации выдачи свидетельств об обучении.

В нарушение п. 3 Порядка проведения социально-психологического тести­
рования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных 
образовательных организациях, утвержденного приказом Министерства просвеще­
ния Российской Федерации от 20.02.2020 № 59, в поименный список обучающихся, 
утвержденный руководителем образовательной организации, включен обучающий­
ся родители (законны представители) которого не давали со­
гласие для проведения тестирования.

В нарушение ч. 3 ст. 45 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в состав комиссии по урегулированию 
споров, утвержденной приказом руководителя образовательной организации от
02.09.2020 № 107, входят несовершеннолетние обучающиеся.

В нарушение п. 29 Порядка приема на обучение по образовательным про­
граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
02.09.2020 № 458, в журнале приема заявлений о приеме на обучение в общеобра­
зовательную организацию не регистрируется перечень документов, представлен­
ных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка или поступаю­
щим.

В нарушение п. 12 Порядка осуществления перевода обучающихся из одной 
организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образо­
вательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденно­
го приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 
12.03.2014 № 177, не уведомлена исходная организация о зачислении обучающего­
ся в порядке перевода.

В нарушение ч. 1 ст. 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» образовательной организацией не 
предоставлены документы (индивидуальные планы, отчетные документы, графики 
консультаций, планы работы педагогических работников) по оказанию помощи 
детям, испытывающим трудности в освоении основной образовательной 
программы (обучающие школы, имеющие по итогам первой, второй четверти по 
отдельным предметам не удовлетворительные отметки).
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В нарушение ч. 3 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» отсутствуют согласия родителей (законных 
представителей) обучающихся на обучение по адаптированной основной 
общеобразовательной программе.

В нарушение ч. 9 ст. 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», Правил формирования и ведения феде­
ральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об 
образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, утвержденных по­
становлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 729 «О феде­
ральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об 
образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» в федеральный ре­
естр образовательная организация вносит недостоверные сведения о документах об 
образовании (2015, 2016, 2018, 2011, 2013, 2017 аттестаты о среднем общем обра­
зовании; 2012, 2013, 2015, 2016, 2017, 2018 аттестаты об основном общем образо­
вании, аттестаты о среднем (полном) общем образовании внесены как «аттестаты о 
среднем общем образовании»),

В нарушение п. 7 ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» образовательной организацией не пре­
доставлены материалы по профилактике и запрещению курения, употребления ал­
когольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психо­
тропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении 
информации об образовательной организации», приказа Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации» на официальном сайте (http.V/school 15nvl.ucoz.ru/) в 
сети «Интернет» отсутствует:

а) информация:
- о местах осуществления образовательной деятельности;
- о местах нахождения органов управления образовательной организации;
- в отношении каждой образовательной программы:
форм обучения;
нормативного срока обучения;
срока действия государственной аккредитации образовательной программы;
языка(х), на котором(ых) осуществляется образование (обучение);
учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных соот­

ветствующей образовательной программой;
- об использовании при реализации образовательной программы электронно­

го обучения и дистанционных образовательных технологий;
- об описании основной образовательной программы среднего общего обра­

зования (ФГОС);
- об аннотации к адаптированным образовательным программам;
- об общей численности обучающихся;

http://http.V/school
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- о численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами;
об объеме образовательной деятельности на 2021 год;
о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по ито­

гам финансового года;
о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными 

возможностями здоровья;
б) рабочие программы на 2021 год, основной образовательной программы 

основного общего образования;
в) копия плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной 

организации, утвержденного в установленном законодательством Российской 
Федерации порядке, или бюджетной сметы образовательной организации на 
2021год;

г) ссылки на официальные сайты Министерства науки и высшего 
образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской 
Федерации в сети «Интернет».

В нарушение пунктов 3.2, 3.3, 3.4 приказа Федеральной службы по надзору в 
сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» 
на официальном сайте образовательной организации размещены документы, 
самостоятельно разрабатываемые и утверждаемые образовательной организацией, 
не в виде электронных документов, подписанных простой электронной подписью.

В нарушение пункта 6 постановления Правительства Российской Федерации 
от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Ин­
тернет» и обновлении информации об образовательной организации» не соблюда­
ются сроки внесения изменений на официальный сайт учреждения в сети «Интер­
нет».

В нарушение и. 33 приказа приказ Министерства просвещения Российской 
Федерации № 190, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 
№ 1512 от 07.11.2018 «Об утверждении Порядка проведения государственной ито­
говой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» 
на официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» отсутствует информация о порядке про­
ведения итогового сочинения (изложения), ГИА.

В нарушение п. 24 приказа Министерства просвещения Российской Федера­
ции № 189, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 1513 
от 07.11.2018 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой ат­
тестации по образовательным программам основного общего образования» на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» отсутствует информация о порядке про­
ведения итогового собеседования по русскому языку, ГИА.

В нарушение и. 25 приказа Министерства просвещения Российской Федера­
ции от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образо­
вательным программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования» на официальном сайте образовательной организации в информаци­
онно-телекоммуникационной сети «Интернет» не размещен образец заявления о 
приеме на обучение.
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В нарушение части 2 статьи 26, пункта 6 части 3 статьи 28 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» нарушена 
процедура разработки и утверждения образовательных программ:

адаптированные основные образовательные программы начального общего 
образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (вариант 
7.1, 7.2), адаптированные основные общеобразовательные программы для обучаю­
щихся с умственной отсталостью (вариант 1, вариант 2) не приняты на педагогиче­
ском совете, не утверждены приказом руководителя образовательной организации.

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образователь­
ного стандарта начального общего образования» содержание реализуемой основ­
ной образовательной программы начального общего образования (далее - ООП 
НОО) не соответствует требованиям федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования (далее -  ФГОС НОО):

в нарушение пункта 16 раздела III ФГОС НОО структура основной образова­
тельной программы начального общего образования не соответствует требованиям 
федерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования;

в нарушение пунктов 10,11 раздела II ФГОС НОО целевой раздел не вклю­
чает личностные, метапредметные результаты освоения основной образовательной 
программы начального общего образования;

в нарушение пунктов 12 раздела II ФГОС НОО предметные результаты ос­
воения основной образовательной программы не соответствуют федеральному го­
сударственному образовательному стандарту;

в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система оцен­
ки достижения планируемых результатов не включает процедуры и состав инстру­
ментария оценивания личностных, метапредметных планируемых результатов, 
критерии оценивания курсов части, формируемой участниками образовательных 
отношений, курсов внеурочной деятельности; проектной деятельности учащихся;

в нарушение подпункта 19.4. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
формирования универсальных учебных действий не включает типовые задачи 
формирования личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных 
универсальных учебных действий, описание преемственности программы УУД при 
переходе от дошкольного к начальному общему образованию;

в нарушение подпункта 19.5. пункта 19 раздела III ФГОС НОО структура ра­
бочих программ по учебным предметам, курсов внеурочной деятельности не соот­
ветствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та;

содержание рабочих программ не соответствует содержанию, реализуемых 
авторских программ, утвержденных приказом руководителя;

не включено содержание курсов, части формируемой участниками образова­
тельных отношений;

разработанные и включенные в программу курсы внеурочной деятельности 
не обеспечивают выбор обучающихся в рамках каждого направления;

в нарушение подпункта 19.6. пункта 19 раздела III ФГОС НОО не включена 
рабочая программа воспитания;
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в нарушение подпункта 19.7. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни но­
сит примерный характер;

в нарушение подпункта 19.8. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
коррекционной работы носит примерный характер;

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в организаци­
онный раздел программы не включены учебные планы для 5,6-дневной учебной 
недели;

в учебном плане объем часов по учебному предмету «Литературное чтение» 
во 2,3классах не соответствует объему часов реализуемого учебно-методического 
комплекса;

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план вне­
урочной деятельности не определяет формы организации внеурочной деятельности 
для обучающихся при получении начального общего образования;

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО календар­
ный учебный график не определяет продолжительность четвертей, сроки каникул, 
время проведения занятий внеурочной деятельности;

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в программу 
не включены материально-технические условия реализации основной образова­
тельной программы, учебно-методический комплекс по учебным предметам «Род­
ной язык», «Литературное чтение на родном языке».

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 №373 «Об утверждении федерального государственного образователь­
ного стандарта начального общего образования»

структура учебных планов на 2019/2020, 2020/2021 учебные годы не включа­
ет часть, формируемую участниками образовательных отношений;

в структуру учебных планов на 2019/2020, 2020/2021 учебные годы включе­
на внеурочная деятельность;

наименование учебных предметов не соответствует требованиям федераль­
ного государственного образовательного стандарта («Искусство (музыка)», «Ис­
кусство» (ИЗО)»;

объем часов, определенный учебными планами на 2019/2020, 2020/2021 
учебные годы, по учебному предмету «Литературное чтение» во 2,3классах (3 часа 
в неделю) не соответствует объему часов реализуемого учебно-методического 
комплекса Л.Ф. Климановой, М.В. Бойкиной (4 часа в неделю);

календарные учебные графики на 2019/2020, 2020/2021 учебные годы не оп­
ределяют сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной деятельно­
сти;

не предоставлены планы внеурочной деятельности за 208/2019, 2019/2020, 
2020/2021 учебные годы;

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования» содержание реализуемой основной образо­
вательной программы основного общего образования (далее - ООП ООО) не соот­
ветствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та основного общего образования (далее -  ФГОС ООО):

в нарушение пункта 14 раздела II ФГОС ООО структура основной образова­
тельной программы основного общего образования не соответствует требованиям
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федерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования;

в нарушение пунктов 10,11,12 раздела II ФГОС ООО личностные, мета- 
предметные, предметные планируемые результаты освоения основной образова­
тельной программы основного общего образования не соответствуют федерально­
му государственному образовательному стандарту;

в нарушение подпункта 18.1.3 пункта 18 раздела III ФГОС ООО система 
оценки достижения планируемых результатов не включает состав инструментария 
оценивания личностных, метапредметных планируемых результатов, не определе­
ны порядок осуществления текущего контроля, промежуточной аттестации обу­
чающихся, критерии оценивания курсов части, формируемой участниками образо­
вательных отношений, курсов внеурочной деятельности, проектной деятельности 
учащихся;

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО 
структура рабочих программ по учебным предметам, курсов внеурочной 

деятельности не соответствует требованиям федерального государственного обра­
зовательного стандарта;

содержание рабочих программ обязательных учебных предметов, не соот­
ветствует содержанию, реализуемых авторских программ, утвержденных приказом 
руководителя;

разработанные и включенные в программу курсы части, формируемой уча­
стниками образовательных отношений, курсы внеурочной деятельности не обеспе­
чивают обучающимся каждого класса условия выбора;

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не включе­
на программа рабочая программа воспитания;

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО программа 
коррекционной работы носит примерный характер;

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО наименова­
ние предметных областей учебного плана не соответствует требованиям федераль­
ного государственного образовательного стандарта;

пояснительная записка не определяет формы промежуточной аттестации; 
структура, наименование предметных областей учебного плана не соответст­

вуют требованиям федерального государственного образовательного стандарта;
в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в про­

грамму не включен календарный учебный график;
в нарушение подпункта 18.3.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не включе­

ны материально-технические условия реализации основной образовательной про­
граммы основного общего образования;

не в полном объеме включены учебно-методические условия реализации ос­
новной образовательной программы основного общего образования;

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования»

структура, наименование предметных областей в учебных планах на 
2018/2019, 2019/2020 учебные годы не соответствуют требованиям федерального 
государственного образовательного стандарта;
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календарные учебные графики на 2019/2020, 2020/2021 учебные годы не оп­
ределяют сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной деятельно­
сти;

не предоставлены планы внеурочной деятельности за 208/2019, 2019/2020, 
2020/2021 учебные годы;

рабочие программы педагогов по учебным предметам «Основы духовно­
нравственной культуры народов России» 5 класс, «Физическая культура» 9 класс 
не соответствуют авторским программам;

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 
№413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта среднего общего образования» содержание реализуемой основной образова­
тельной программы среднего общего образования не соответствует требованиям 
федерального государственного образовательного стандарта среднего общего обра­
зования в части структуры и содержания;

структура учебного плана среднего общего образования на 2020/2021 учеб­
ный год для 10 класса не соответствует федеральному государственному образова­
тельному стандарту среднего общего образования.

В нарушение приказа Министерства образования Российской Федерации от
05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных 
образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего 
(полного) общего образования» реализуемая основная образовательная программа 
среднего общего образования не соответствует предъявляемым требованиям в час­
ти соблюдения требований к содержанию.

В нарушение приказа Министерства образования Российской Федерации от
09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана при­
мерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, 
реализующих программы общего образования» в учебный план на 2020/2021 учеб­
ный год для 11 класса включен учебный предмет «Родная литература» не преду­
смотренный для изучения базисным учебным планом.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная общеобразо­
вательная программа начального общего образования для обучающихся с ограни­
ченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.1) не соответствуют 
ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию АООП ОВЗ: программа 
носит примерный характер;

Для 1 обучающихся 1 класса, не организованы занятия с психологом, лого­
педом, , обучающегося 3 класса не организованы занятия с логопе­
дом в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий 
обучения и воспитания; отсутствуют документы и материалы, подтверждающие 
организацию социальным педагогом взаимодействия между участниками образо­
вательного процесса.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная общеобразо­
вательная программа начального общего образования для обучающихся с ограни­
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ченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.2) не соответствуют 
ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию АООП ОВЗ: программа 
носит примерный характер;

для 1 обучающегося 3 класса, не организованы занятия с психологом, лого­
педом в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных усло­
вий обучения и воспитания.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 №
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) адаптированная основная общеобразовательная 
программа для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (да­
лее АООП ОВЗ НОДА 6.2) не предоставлена;

не предоставлен индивидуальный учебный план на 2020/2021 учебный год 
обучающегося класса в условиях надомного обучения;

структура индивидуального учебного плана на 2020/2021 учебный год
обучающейся класса, осваивающего адаптированную основную об­

щеобразовательную программу для обучающихся с нарушениями опорно­
двигательного аппарата в условиях надомного обучения не соответствует требова­
ниям федерального государственного образовательного стандарта;

объем часов по учебным предметам, предусмотренный индивидуальным 
учебным планом обучающегося класса не соответствует реали­
зуемому учебно-методическому комплексу;

для обучающихся класса, в условиях надом­
ного обучения не организованы занятия с психологом, логопедом, в соответствии с 
рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий обучения и воспита­
ния.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 №
1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» 
(далее -  ФГОС У О) реализуемые адаптированные основные образовательные про­
граммы для обучающихся с легкой умственной отсталостью (далее АООП У О) ва­
риант 1, вариант 2 не соответствует требованиям ФГОС У О в части соблюдения 
требований к содержанию АООП УО: программы носят примерный характер;

структура индивидуального учебного плана на 2020/2021 учебный 1 класс, 
осваивающего адаптированную основную общеобразовательную программу для 
обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) вари­
ант 2 в условиях надомного обучения не соответствует требованиям федерального 
государственного образовательного стандарта;

объем часов по учебным предметам, предусмотренный индивидуальным 
учебным планом обучающегося 1 класса не соответствует реализуемому учебно­
методическому комплексу;

для обучающегося 1 класса в условиях надомного обучения не организованы 
занятия с учителем-логопедом, учителем-дефектологом, в соответствии с рекомен­
дациями ТПМПК по созданию специальных условий обучения и воспитания.

В нарушение части 4 статьи 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» основные образовательные программы 
начального общего, основного общего, среднего общего образования реализуется 
без учёта образовательных потребностей и интересов обучающихся:
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не предоставлены документы и материалы подтверждающие выбор курсов 
внеурочной деятельности на уровне начального общего, основного общего, средне­
го общего образования; выбор курсов части, формируемой участниками образова­
тельных отношений на уровне среднего общего образования, выбор курсов школь­
ного компонента, среднего общего образования.

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказов Министерства об­
разования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении феде­
рального компонента государственных образовательных стандартов начального 
общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государ­
ственного образовательного стандарта начального общего образования», приказа 
Министерства образования Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об ут­
верждении федерального государственного образовательного стандарта основного 
общего образования», от 17.05.2012 № 413 « Об утверждении федерального госу­
дарственного образовательного стандарта среднего общего образования» не созда­
ны материально-технические условия реализации основных образовательных про­
грамм:

не обеспечены в полном объеме учебниками по обязательным предметам 
учебного плана:

музыка 1-4 классы, изо 1-4 классы, родной русский язык 1-4 классы;
музыка 5,6,7 классы, технология 5,6,7,8 классы, родной русский язык 5, 6, 7, 

8 классы, изо 5,6,7,8 классы, второй иностранный (немецкий) 6, информатика 8 
класс, обж 8 класс;

история России 10 класс, физическая культура 10 класс, технология 10,11
класс;

не обеспечены в полном объеме оценочными и методическими материалами.
В нарушение пункта 10, 1 части 3 статьи 28 Федерального закона от

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
система оценивания, закрепленная в локальном акте «Положение о формах, 

периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной атте­
стации обучающихся», утвержденном приказом руководителя образовательной ор­
ганизации от 30.08.2016 № 29/12, не определены порядок текущего контроля успе­
ваемости, порядок проведения промежуточной аттестации;

не предоставлен локальный акт, определяющий критерии оценивания по 
учебным предметам;

текущий контроль осуществляется не на основе критериев, определенных 
учебно-методическими комплексами по учебным предметам.

В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» качество подготовки обучающихся в 
МБОУ «Средняя школа № 15» не соответствует требованиям федерального госу­
дарственного образовательного стандарта:

наличие неудовлетворительных результатов диагностических работ, прове­
денных в 2020/2021 учебном году (обществознание -  2 чел., история -  1 чел., био­
логия -  3 чел., география -  1 чел., математика -  7 чел., русский язык -  6 чел.).

В нарушение части 1, пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образователь­
ной организации не оказывается психолого-педагогическая, медицинская и соци­



альная помощь обучающимися, испытывающими трудности в освоении основных 
образовательных программ:

не организована индивидуальная работа с обучающимися, показавшими не­
удовлетворительные результаты по итогам проведения промежуточной аттестации, 
внешней оценки уровня подготовки обучающихся, осваивающих основные образо­
вательные программы общего образования.

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено функциони­
рование внутренней системы оценки качества образования:

Локальный акт «Положение о внутренней системе оценки качества образо­
вания в МБОУ «Средняя школа № 15», утвержденный приказом директора от 
01.09.2017 № 34/3 не определяет критерии оценивания качества содержания, каче­
ства условий реализации основной образовательной программы, качества результа­
тов освоения основной образовательной программы;

не осуществляется контроль соответствия содержания основных образова­
тельных программ начального общего, основного общего, среднего общего образо­
вания, адаптированных основных образовательных программ требованиям ФГОС 
(ФкГОС);

не осуществляется контроль объективности оценивания при проведении те­
кущего контроля успеваемости обучающихся;

не осуществляется контроль реализации практических работ в полном объеме; 
не осуществляется контроль соответствия рабочих программ педагогов автор­

ским программам по учебным предметам;
отсутствует контроль своевременности осуществления текущего контроля.

Акт проверки от «15» января 2021 года № 6.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «15» июня 2021

года.
2. Представить в срок до «15» июня 2021 года отчет об исполнении пред­

писания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих 
документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред­
писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 
срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ­
ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми­
нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми­
нистративная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 
административном правонарушении.
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Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при возбу­
ждении дела об административном правонарушении в порядке, установленном 
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, за­
прещается прием в образовательную организацию.

Главный специалист отдела государственного

.А. Петрушкина
контроля и надзора в сфере образования г  ^  /О
Министерства образования и науки Алтайского края

С предпиранием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):
6̂

(фамилия, имя, Отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)


